

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 129 (4180)
СУББАТА

25
октября
Цена 2 коп.

КОЛХОЗНИКИ И РАБОТНИКИ СОВХОЗОВ! НАСТОЙЧИВО ДОБИВАЙТЕСЬ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗА-
ДАНИЙ ПЯТИЛЕТКИ ПО ПРОИЗВОДСТВУ И ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКЦИИ СЕЛЬСКОГО ХО-
ЗЯЙСТВА! БОРИТЕСЬ ЗА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ЗИМОВКИ СКОТА И ОБРАЗЦОВУЮ ПОДГО-
ТОВКУ К ВЕСЕННEMU СЕВУ, ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ В 1976 ГОДУ!

(Из Призывов ЦК КПСС).

Вестнико
Вознесенского откормсовхоза

ПОЧИН НАХОДИТ ПОДДЕРЖКУ

На днях коммунисты нашего ревнование по достойной встрече XXV съезда КПСС и обязаны партийно-хозяйственному и иному активу постановление о зерноуборочной и другой сельскохозяйственной технику к 1 мая 1976 года.

На настоящий момент комитет откормсовхоза «Вознесенский», цеховые партийные организации, главные специалисты прилагают усилия, чтобы уже сейчас начать ремонт техники. С этой целью во всех отделениях проходят собрания механизаторов и руководителей среднего звена.

В. ПЕТРОПУЛО,
секретарь парткома

РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ

На совесть трудаются в завершающем году девятой пятилетки трактористы-механисты четвертого отделения Вознесенского откормсовхоза Виктор Степанович Тарасов, Иван Александрович Трусов, Иван Евдокимович Сиваков. На вспашке зяби они ежедневно выполняли

сменные нормы на 120—130 процентов.

Сейчас повсеместно идет вывозка кормов к скотным дворам. И здесь механизаторы не изменяют добродой своей традиции — работать по-ударному!

В. ПРИМЕРОВ,
управляющий четвертым
отделением

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

На 24 октября совхозы и колхозы района сдали государству 118565 центнеров зерна, из них: пшеницы — 80069, ячменя — 21008, гороха — 4939, овса — 9859, зерносмеси — 2690 центнеров. За прошедшие два дня хозяйства района сдали государству значительное количество зерна — 7186 центнеров.

Всего хозяйствами района сдано хлеба государству на 91,9 процента к плану, а с учетом задания — на 64,4 процента.

Сдача хлеба государству продолжается.

С ЧУВСТВОМ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В нашем отделении уборочные работы велись по принципу: комбайн — с поля, плуг — в борозду. А это, как известно, залог хорошего урожая в будущем году. Из всей имеющейся в нашем отделении посевной площади ни один гектар не остался непаханным. На вспашке зяби пример в труде показывали молодые механизаторы комсомольцы Юрий Юхай, Александр Загаев, Валерий Ефимов.

Неплохо обстоит у нас дело и с подвозкой кормов к ферме. Около 30 тонн сена и 50 тонн соломы уже подвезено. Здесь можно отметить Дмитрия Николаевича Турова и Анатолия Дмитриевича Приходько, серебро, добросовестно относящихся к порученному делу. С установлением твердой дороги все имеющиеся корма будут перевезены к ферме.

А. ФИРСУНИНА,
управляющая Мальцевским
отделением совхоза «Яицкий».

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

На 24 октября в колхозах и плюс, минус в сравнении с прошлым годом:

КОЛХОЗЫ:	«Победа»	2,1	-0,2
	«Родина»	3,0	—

СОВХОЗЫ:	«Улановский»	3,3	-0,5
	«Марьевский»	3,0	+0,1
	«Яицкий»	3,3	-1,2
	«Первомайский»	2,7	-0,1
	Вознесенский откормсовхоз	2,9	-0,3

По соревнующимся хозяйствам продуктивность дойного стада характеризуется следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой молока на корову в килограммах, во второй —



В хозяйствах района полным ходом идет подвозка кормов для общественного скота к фермам. Наиболее организованно эта работа проходит в совхозе «Улановский». По состоянию на 24 октября на фуражные дворы вывезено с полей более 500 тонн кормов.

Фото Н. Павкина.

ПЕРВЫЙ ИСКУССТВЕННЫЙ СПУТНИК ВЕНЕРЫ

Советская наука и техника добились нового замечательного успеха в исследовании планеты Венера.

22 октября 1975 года межпланетная автоматическая станция «Венера-9», преодолев за 136 суток полета расстояние более 300 миллионов километров, выведена на орбиту вокруг Венеры и стала первым в истории искусственным спутником планеты Венера.

Спускаемый аппарат станицы совершил мягкую посадку на поверхность Венеры. Впервые в условиях атмосферы планеты Венера при давлении в 90 раз больше, чем на Земле, и температуре 485 градусов по Цельсию получено уникальное изображение поверхности планеты в месте посадки.

Спускаемый аппарат вошел в атмосферу Венеры со скоростью

ПЕРВОЕ ИЗОБРАЖЕНИЕ ПОВЕРХНОСТИ ПЛАНЕТЫ ВЕНЕРА

10,7 километра в секунду. В процессе аэродинамического торможения в атмосфере скорость полета спускаемого аппарата снизилась до 250 метров в секунду, после чего бортовой автоматикой была введена в действие парашютная система. Во время снижения на парашютах впервые был проведен комплекс исследований облачного слоя планеты.

На высоте 50 километров па-

рашютная система была отделена, атмосфера и поверхности плане-

ты, а также передавалось изображение места посадки. Сигналы со спускаемого аппарата принимались на борту искусственного спутника Венеры и ретранслировались на Землю.

Полученные данные об облачном слое планеты, оптических характеристиках и параметрах атмосферы Венеры, об условиях освещенности на поверхности, а также о физических свойствах и

характере грунта в месте посадки.

На борту автоматической станции «Венера-9» — искусственный спутник планеты Венера установлен вымпел с барельефом Владимира Ильича Ленина. На спускаемом аппарате установлен вымпел с изображением государственного герба СССР.

Автоматическая станция «Венера-10» продолжает полет. 22 октября она находилась на расстоянии 84 миллионов километров от Земли и 872 тысяч километров от Венеры. Станция достигнет окрестности Венеры 25 октября.

(ТАСС).

РЕЙД ВЫЕЗДНОЙ РЕДАКЦИИ

Во второй половине сентября выездной редакцией были проведены рейды по подготовке животноводческих помещений к зиме. В ходе их были выявлены имеющие место недостатки. Сейчас, когда на землю лег снег и животных перевели на «зимние квартиры», выездная редакция вновь посетила хозяйства.

В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

Сергеевское отделение совхоза «Марьевский».

Управляющий отделением Дмитрий Иванович Булохов знакомит участников рейда с состоянием дел в животноводстве в первые дни зимовки. После посещения первого же коровника чувствуется, что этот месяц, прошедший со дня первого рейда, в хозяйстве не прошел даром. Правда, к этому времени основные работы по подготовке животноводческих помещений к зиме были завершены, оставались лишь мелочи. Но, как еще в сожалению, бывает, эти-то мелочи, оставшиеся без внимания, дают о себе знать в первые же дни зимовки. В Сергеевке же перед постановкой животных в помещения были завершены все ремонтные работы, принят и пущен в эксплуатацию новый типовой коровник. Рядом с ним расположены четырехрядный коровник на 210 голов. Здесь чисто, сухо, в надлежащем порядке находятся оконные рамы, двери, кормушки. Особого ремонта он и не требовал.

В помещении, где стоит скот на откорме, сухо и чисто. Мерное жевание животными сена, стук колес телеги, подвезшей корм от фуражного двора, спокойная обстановка среди скотников подчеркивают деловую атмосферу, царящую на ферме. В хозяйстве переход на зимнестойловое содержание скота прошел без каких-либо волнений и трудностей. Здесь сразу же с первых дней наложен учет отпускаемых кормов и их

скормливание. В помещении, где расположены телята с 2-х месячного возраста, отрегулирован вопрос с подогревом воды, само помещение чисто побелено. Отремонтированы и установлены клетки для новорожденных, в удовлетворительном состоянии находится и родильно-профилактическое помещение.

В отделении ожидаются поступления более 150 голов крупного рогатого скота на откорм из центральной усадьбы. Для этой цели тщательно подготовлен так называемый старый коровник. В нем частично заменены полы, отремонтированы кормушки и кормовые проходы. Во всех помещениях отрегулированы, очищены и действуют навозоудалители.

Отрадно отметить, что в надлежащем порядке находятся здесь и бытовые помещения для животноводов. А из всего сказанного выше следует: похозяйски отнеслись сергеевцы к подготовке животноводческих помещений к зиме. И ремонт их начали не в последнюю минуту, а наряду с такими ответственными кампаниями, как заготовка кормов и уборочная. Побеспокоилось руководство отделения и о бесперебойной доставке на фермы необходимого строительного материала. Не снималась с ремонтных работ бригада, состоящая из четырех человек. Все это и обеспечило своевременную подготовку животноводческих помещений к зиме и беспрепятственную постановку скота на зимовку.

При входе на яйбориковскую ферму № 1 колхоза «Родина» мы сразу заметили собравшихся вместе, о чем-то оживленно беседующих людей. Становимся участниками разговора скотников и доярок о первых днях зимовки. В словах животноводов нескрываемая тревога за продуктивность дойного стада. Чувствуется: им не безразлично состояние дел на ферме. Наперебой высказывают они наболевшие вопросы.

— Вот уже четыре дня не работает навозоудалительный транспортер, так как не сматывалась вовремя, в результате чего проржавела цепь. Слесаря нет, и устранить порывы некому. Могли бы и сами, но и нам некогда. Возим солому с полей на лошадях вместо того, чтобы заниматься внутренними вопросами,— с обидой в голосе говорит скотник А. И. Липков.

— Есть прессованное сено на фуражном дворе, но его не разрешают скормливать,— подхватывает разговор доярка Тимофеева.— Одной соломой и кормим. Где уж тут быть высоким надоям. Да и других неполадок много. Резина у доильных аппаратов изношена, не хватает соков и подсосников. Нет вил. Моторы доильных аппаратов не тянут. К бригадиру обращались насчет моторов, а он посыпал разбиться к председателю колхоза. А разве ж так можно? А вот и бригадир идет, у него лучше спросите, о том, как дела.

И. К. Лукьянов ответил прямо: «Плохо!... Кормов на фуражном дворе, за исключением

ПЕРВЫЕ ДНИ ЗИМОВКИ

прессованного сена, которым кормить не разрешают, нет ни грамма кормим одной соломой, зимнего рациона питания животных еще не знаем.

Что ж, плохо, что здесь забыли о том, что уровень производительности и сохранности скота в зимних условиях зависит от кормовой базы, от качества и количества кормов. Не случайно ведь поговорка гласит: «У коровы—молоко на языке». Несерьезно отнеслись и к соломе. А напрасно. Солома—обильный и очень дешевый корм. Сухую необработанную корову больше пяти килограммов ее не съедает. Когда же солому измельчить, сдобрить концентратами и запарить, она будет поедать ее до семи килограммов. В этом двойная выгода: экономия концентратов и дополнительное молоко. Выгодно? Да!

На первый взгляд это мелочи, но именно они тормозят работу, заставляют животноводов топтаться на месте или, еще хуже, катиться по скользкой наклонной. Яйбориковские фермы сейчас именно на этом пути. Об этом красноречиво говорят факты. Суточные надои на корову здесь сейчас намного ниже, чем были в это время в прошлом году. Но это, по-видимому, никого не беспокоит. Положение с надоями продолжает ухудшаться. Если 15 сентября суточный надой на одну фуражную корову составил на ферме № 1 5,8 килограмма, ферме 2—5,1, ферме № 3—3,5 килограмма, то 13 октября он уже был, соответственно, 2,3; 3,4; 3,2 килограмма.

Из этого видно, что с поста-

новкой скота на «зимние квартиры», производство молока резко снизилось. Находятся руководители ферм, которые объясняют, что, мол, в эту пору так и должно быть. Но ведь не на три же литра должны упасть надои! Только холода такие потери трудно объяснить. Причину нужно искать в другом: не везде добросовестно подготовились к зимовке и, что уж совсем непростительно, кое-где кормить скот по-настоящему не начинали.

Если это вызвано соображениями экономии, то иначе, чем странной, такую позицию не назовешь. Ведь наスマрку идут летние труды. Получается как раз та ситуация, при которой люди сначала сами себе создают дополнительные трудности, а потом прилагают немалые усилия, чтобы преодолеть их.

Плохо обстоит здесь дело и с красными уголками. В красном уголке фермы № 3 грязно, нет отопления. Не лучше выглядят и красный уголок фермы № 2, если его можно так назвать. В нем живут привлеченные плотники. О наглядной агитации пока говорить не приходится. Ее нет.

Если обобщить вышеизложенное, то можно сказать следующее: нужны экстренные меры по ликвидации недостатков. Работникам животноводства должны быть созданы все условия для успешного выполнения задач, которые определены на четвертый квартал года и зимнестойловый период.

Из редакционной почты

КОНЦЕРТ НЕ СОСТОЯЛСЯ. А ПОЧЕМУ?

Закончилась уборочная страда. На 18 октября был назначен вечер, посвященный окончанию уборочных работ и Дню работников сельского хозяйства.

Силами учеников Данковской восьмилетней школы под руководством заведующей клубом С. П. Черновой был подготовлен концерт художественной самодеятельности. Планировалось выступить с концертом после торжественной части, где по традиции труженики отделения познакоми-

лись бы с достигнутыми успехами, узнали бы имена передовиков производства.

И в субботу труженики села Данковки, празднично одетые, поспешили в сельский клуб на вечер. Не так уж часто у нас проходят подобные мероприятия и концерты. Но, увы, радость оказалась преждевременной. Праздничный вечер не состоялся. Руководство отделения (секретарь парторганизации В. А. Козлов и управляющий В. А. Кремнев) не изволили прийти в клуб для проведения

торжественной части. И данковцам ничего не оставалось делать, как с упавшим настроением покинуть здание сельского клуба и по осенней слякоти ни с чем возвращаться домой. Вот какой казус получился. Взрослые, возможно, найдут в своих тайниках души более точное определение этому. А дети, ребята местной школы? Как им объяснить, почему концерт, к которому они готовились две недели, не состоялся? Хотелось бы от вас, товарищи Козлов и Кремнев, получить ответ на этот вопрос.

П. ДМИТРИЕВ,
тракторист совхоза
«Первомайский»,
кандидат в члены КПСС.

Хотя письмо и не опубликовано

В редакцию газеты жительницы села Сергеевки совхоза «Марьевский» Ю. М. Булаева и Л. Н. Смотрова писали, что в марте текущего года ими были приобретены в местном магазине шкафы-серванты по цене 148 рублей, которые оказались недоукомплектованными: не было ножек, держателей для полок. Мы,—пишут авторы письма,—неоднократно обращались к товарореду Марьевского куста Л. Ф. Срыбновой, но безрезультатно.

Письмо тт. Смотровой и Булаевой было направлено для сведения и принятия мер директору Яйского розничного торгового объединения тов. Ерошенко. Вот, что он ответил:

«Факты, указанные в жалобе, действительно имели место. В настоящее время недостающие детали к сервантам доукомплектованы.

За допущенную волокиту с укомплектованием сервантов деталями товароред Марьевского куста тов. Срыбнова предупреждена. Приняты меры к усилению контроля за комплектностью поступающей в реализацию мебели».

С ТРОКИ И БЛАГОДАРНОСТИ

В терапевтическое отделение больницы я поступила в очень тяжелом состоянии. У меня даже не было веры на выздоровление. Но мой лечащий врач Вадим Хамитович Ибрагимов, поистине «волшебник в белом халате», возвратил мне утраченную веру. Добрый словом, чутким вниманием он помог преодолеть недуг. Сейчас я чувствую себя хорошо. Огромное сердечное спасибо Вам, Вадим Хамитович!

М. АКУЛОВА,
р. п. Яя,

НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОЖАРОВ
В ЖИЛЫХ ДОМАХ

В осенне-зимний период возрастает опасность возникновения пожаров от неисправности печного отопления, осветительных и электронагревательных приборов, от несоблюдения правил пожарной безопасности в быту.

За истекшие 9 месяцев 1975 года в нашем районе в жилом секторе произошло несколько пожаров, причиной которых явилось несоблюдение правил пожарной безопасности самими домовладельцами.

Так, по улице Комсомольской, 86 п. Яи у А. М. Буславской сгорела крыша дома, сарай и пристройка от неисправной электропроводки; по ул. Северной, 51 у А. К. Гулевской сгорела баня от неисправной печной трубы; в с. Малышево в Зоболоцкого от замыкания осветительной электропроводки сгорела надворная пристройка; у жителя села Сергеевки Н. И. Забаева от неисправной электропроводки сгорела кровля жилого дома, баня... Этот печальный список можно было бы продолжить еще. Но остановиться хочется на другом, на том, о чем знают все, но многие не выполняют: на правилах пожарной безопасности.

Чтобы не допускать пожаров от подобных причин, следует систе-

матически проверять исправность печного отопления, особенно дымоходов, соблюдать режим топки печей и не оставлять их без присмотра. Категорически запрещается применение открытого огня для отогревания отопительной системы. В этом случае нужно пользоваться горячей водой, паром и подогретым песком. Не применяйте самодельные предохранители, используйте предохранители только заводского изготовления. Запрещается хранить мотоциклы, мопеды, мотороллеры в коридорах квартир, хозяйственных сараев, т. к. загромождаются проходы. Нельзя складировать на чердаках домов, бани, сараи сено, солому и другие легковоспламеняющиеся материалы, разводить костры вблизи строений, сжигать остатки мусора у жилых домов, особенно в сухую и ветреную погоду. Внимательно следите за исправным состоянием электросиловой и осветительной электропроводки, не оставляйте без присмотра электронагревательные приборы.

Товарищи! Строго соблюдайте противопожарный режим в жилых домах. Берегите свое имущество от пожара.

Н. /ШУМАНСКАЯ,
председатель Яйского районного совета ВДПО.

Профсоюзная жизнь: отчеты и выборы

Среди делегатов отчетно-выборной заводской профсоюзной конференции какое-то время длится молчание. Это, наверное, на каждом собрании так бывает: люди перед выступлениями собираются еще раз с мыслями. Потом выступил один, за ним второй, третий... Состоялся серьезный и деловой разговор по отчетному докладу председателя завкома профсоюза В. Б. Горюхова.

Выступающие говорили о разном, но их объединяла одна забота — улучшение всей деятельности завода.

— Каждому надо учиться считать, — говорил в своем выступлении коммунист В. Н. Волошенко. — считать материалы, которые мы расходуем, считать рабочее время, каждую его минуту. Только при разумном хозяйствовании возможна рентабельная работа предприятия.

четкий период в этом отношении было мало.

— У завкома были лишь представители комиссий, а самих комиссий фактически не существовало, — говорил в своем выступлении коммунист М. П. Катаев.

Это так. Председатели комиссий не привлекли актив из членов профсоюза, работали в одиночку. А один в поле — не воин.

Говорили о социалистическом соревновании. Например, о том, что каждый должен быть соревнованием. На заседаниях завкома не занималось. А конкретной, наглядной лизирируются успехи одних и недостатки других, а все лишь сводится

— так было сказано в одном из выступлений.

Верно сказано. Посудите сами: на заводе тревожное положение, недовыполнено задание третьего квартала. Вот и следовало бы завкому хорошо разобраться в

ребностях рабочих дефицитными товарами.

Новому составу завкома предлагали записать все критические выступления делегатов, на основе их построить план своей работы на будущее... Работу завкома за отчетный период люди видели, слышали о ней из отчета и справедливо признали ее удовлетворительной. Сейчас нет выше и главнее, как наметить конкретные мероприятия по устранению отмеченных недостатков и на деле в ближайшее время устранить их, добиться успешного выполнения соцобязательств завершающего года девятой пятилетки. Такой план работы должен составить новый завком. А он уже избран, его председателем является В. Б. Горюхов. Коллектив ждет активной работы от нового состава завкома.

В. ОМИНСКИЙ,

токарь трактороремонтного завода.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ



ПРЕДАННОСТЬ

Владимира Андреевича Ярлыкова я знаю не один год, и всегда меня привлекает в нем отзывчивость, стремление помочь кому-то, подсказать, серьезное отношение к работе. Профессия у него на первый взгляд скромная, но очень интересная и очень нужная. Он — шофер.

Двенадцать лет назад он впервые сел за баранку машины, предварительно осмотрев ее, смазав, подтянув болты и гайки. С тех пор и не расстается с ней. Правда, несколько лет назад Владимиру Андреевичу пришлось пересесть за рычаги трактора, но долго не смог на нем работать.

— Скучная машина, — говорил он своим товарищам. — Силы в ней много, да только не интересно мне на ней, тянет за баранку.

А через некоторое время снова колесил по дорогам родного совхоза на грузовике. За это время много груза перевез он, во многих городах и селах побывал. Бывало, приедет из дальнего рейса, устанет, но не уйдет домой пока не приведет в порядок машину. А утром пораньше опять бежит в гараж. Смазывает узлы и детали, проверяет регулировку, а потом — снова в путь.

Не оставляет Владимир Андреевич без внимания и молодых шоферов. Когда кому-то из них

приходится становиться на ремонт, он всегда находит время помочь им, подсказать.

Его старание к работе, добросовестное отношение к труду не оставили без внимания коммунисты фермы. В тысяча девятьсот шестьдесят девятом году ему было оказано высокое доверие: он был принят в члены КПСС. Тогда Ярлыков заверил старших товарищих, что их доверие оправдывает. И слова коммуниста не расходятся с делом. К работе он относится с двойным вниманием: еще не было случая, чтобы его машина простояла из-за недосмотра.

Есть у шофера один небольшой секрет, который помогает ему в работе: любовь к своему делу, преданность ему. Выбрав себе профессию, Владимир Андреевич и не думает с ней расставаться. А эта любовь рождает еще одно очень важное обстоятельство: за весь этот период у него не было ни одной аварии. Это-то и является своеобразным мерилом его шоферского пути.

П. АЛЬКОВ,
заведующий гаражом.

На снимке: В. А. Ярлыков.

Фото Н. Павкина.

п. Балакинский.

ФИЗКУЛЬТУРА — ЗАЛОГ ЗДОРОВЬЯ

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанный интерес к физическому совершенству подрастающего поколения. Формирование здорового человека основано на систематической физической тренировке. Именно физическая культура направлена на укрепление здоровья, правильное развитие, всестороннее совершенствование.

Значение физической культуры

Физическое образование является базой для всего остального. Основой приобретения и сохранения энергии на долгие годы есть физическое совершенство организма.

Постоянная физическая тренировка помогает увеличению скелетной мускулатуры, что очень важно в детском возрасте для выработки правильной осанки. Укрепляется и мышца сердца, быстрее движется по сосудам кровь и, обогащаясь в легких кислородом, способствует улучшению обменных процессов в организме. Высокое развитие и активность мышц улучшает функции внутренних органов и систем, в то время как ослабление или неразвитость тех или иных групп мышц плохо оказывается на организме в целом. Так, слабость брюшных мышц неблагоприятно влияет на пищеварение и кровообращение, межреберных — на дыхание и т. д. Физическая культура повышает подвижность и эластичность суставов, их способность противостоять сильным напряжениям. Под влиянием физических упражнений большую подвижность приобретает позвоночник, что предупреждает об разовании сколиозов (искривлений).

Школьникам свойственно утомление центральной нервной системы, как результат напряженной умственной деятельности. Это нередко приводит к ослаблению и даже утрате работоспособности. И одним из путей защиты организма от переутомления является установление режима и ритма умственной работы и физических упражнений.

Многочисленные исследования, проводимые с тренированными и нетренированными учащимися по изучению устойчивости внимания, памяти, способности к устному как можно большее количество расчету различной сложности, восприятие некоторых сторон мышления, определили, что показатели ряда физической тренировки, которая бы обеспечила формирование умственной деятельности находились в прямой зависимости от гигиены, способного справиться с любой разносторонней физической нагрузкой умственного, психологического характера.

Задачи школы

Школьный период является важнейшим для гармоничного воспитания ребенка, где разумно сочетаются умственное и физическое развитие. Специалисты физического воспитания считают, что каждый школьник должен ежедневно заниматься не менее 1,5 часа различными формами физических упражнений. Применительно к общеобразовательной школе эти рекомендации сводятся к следующему: занятия на уроках физкультуры, в спортивных секциях, участие в соревнованиях, туристических походах, занятия в детских спортивных школах и кружках Домов пионеров. Основные вопросы учебно-воспитательного процесса по физической культуре проходят через обязательные уроки. Они проводятся два раза в неделю во всех классах по научно разработанной для каждого возраста программе. Обучение на уроках направлено на овладение учениками двигательными навыками в основных видах движений по легкой атлетике, гимнастике, лыжам, спортивным играм, классической борьбе, на развитие жизненно важных физических качеств: силы, выносливости, ловкости.

Учебная программа обязывает учителя готовить ребят к труду и обороне. Комплекс ГТО — это мерил физического развития учащихся, оценка результатов работы учителя, школы. Успешно сдающие нормативы комплекса ГТО учителя ставят оценку «пять» по предмету физическая культура. Нормативы физической культуры обоснованы, и для ребят, систематически занимающихся на уроках, не составляют особого труда.

Учащиеся, наиболее одаренные спортивными дисциплинами, привлекаются для занятий в спортивных секциях, детских спортивных школах, где продолжают свое физическое совершенство. Основная задача школы сводится к тому, чтобы ребят охватить различного рода формами физической тренировки, которые определили, что показатели ряда физической тренировки, которая бы обеспечила формирование физически крепкого, здорового организма, способного справиться с любой разносторонней физической нагрузкой умственного, психо-

Роль родителей

Родители — созерцатели того, как растет и развивается ребенок. Они способствуют данному процессу с начала его рождения. Особо пристальное внимание ребенок должен получить в школьном возрасте. Чрезмерная опека в ограничении физических упражнений, освобождение от посильных трудовых процессов способствуют «тепличному выращиванию» молодого человека, что сказывается на энергии и активности его в обществе.

Родители могут следить за физическим развитием школьника по оценке по предмету физическая культура. Оценка «три» должна насторожить. Значит, есть пробел в физическом воспитании. Возможно учащийся по каким-то причинам не систематически посещает уроки, возможно у него нет соответствующей спортивной формы и т. д. Найти причину, устранить ее должны старшие товарищи.

Учитель физкультуры зачастую дает домашние задания. Здесь родители — первые помощники ученика. Хорошо бы иметь в каждой семье простейший спортивный инвентарь: мяч, скакалку, обруч, гантели, лыжи.

Есть случаи, когда родители сами устраняют ребят от уроков физкультуры, занятий в секциях и спортивных школах. Поводом служат жалобы ребенка на покалывание в боку, на боль в мышцах ног, рук, туловища после физических нагрузок. Совет здесь один — не всяческое «покалывание» признак болезни. Без консультации с врачом не подрывайте веры в силы своих ребят, не делайте их преждевременными больными.

Ребенок может часами смотреть спортивные передачи по телевизору, «болеть» в спортивном зале, на стадионе. Здесь следует вспомнить слова выдающегося педагога А. С. Макаренко, который, выступая перед родителями, сказал: «Если ваш сын с горячей страстью рвется я в все футбольные матчи, знает имена всех рекордсменов и цифровые выражения всех рекордов, но сам не принимает участия ни в одном физкультурном кружке, не катается на коньках, не бегает на лыжах, не знает, что такое волейбол, — польза от такого интереса к спорту очень велика и часто равняется вреду».

Но если сегодняшнее поколение мальчишек и девчонок с годами пройдет все пять ступенек ГТО, то главным его итогом будет здоровье нашего поколения, всего народа.

И. МИХЕЕВ,
методист ДСШ,

ИГРАЙТЕ БЕЗ ОШИБОК

«Спортлото» — мы часто говорим, что это молодая, самая популярная, самая интересная игра.

В управление «Спортлото» приходят многочисленные письма и почти в каждом из них можно прочесть:

— Хотим играть в «Спортлото»!

Много уже сделано для того, чтобы удовлетворить просьбы всех желающих принять участие в игре, несмотря на трудности, связанные с отдаленностью, трудности, возникающие в связи с географической разбросанностью. Отдаленность от части наносит свой отпечаток и на количество брака, так как порой некому объяснить всех тонкостей игры. Лучшим путеводителем в таком случае является обратная сторона карточки, где описаны правила игры. Некоторые играющие до сих пор считают, что должна существовать какая-то разница в заполнении карточек «Спортлото», «Спортлото-2».

Нет, товарищи, карточки заполняются совершенно одинаково и отличаются только количеством раз участия в тиражах.

Карточка «Спортлото» участвует только в первом тираже. А карточка «Спортлото-2» участвует и в 1-м и во 2-ом, который проводится сразу же

после тиража «Спортлото». И еще одна популярная ошибка будет среди играющих, это зачеркивание разных номеров (видов спорта) в частях «Б» и «В», в то время как в части «В» должны быть зачеркнуты те же 6 номеров, что и в части «Б». Отделять часть «А» от частей «Б» и «В» следует только по линии отрыва, причем часть «А» остается у играющего, а части «Б» и «В» опускаются в желтый ящик «Спортлото». Особого внимания заслуживают карточки опоздавшие, которые участия в тиражах не принимают, если даже карточка заполнена правильно.

Последние сроки, когда можно опустить части «Б» и «В» для городов Марийска, Березовского, Гурьевска, Таштагола, Салайра, Мысках и рабочих поселков Яшкино, Бачаты, Яя, Красный Брод, Карагайла, Высокий, Крапивино — ЧЕТВЕРГ до 12 часов дня.

В городе Тайге — СРЕДА до 12 часов дня. Говоря о тех, кому не повезло по тем или иным причинам, нельзя не отметить тех, кто не только правильно играет, но и выигрывает. Назовем несколько из них. Это Н. Н. Яровенко — из пос. Яя, Хомченко — из Топкинского Лога, А. К. Гейнрихсен — из деревни Березово,

А. И. Кадетов — из деревни Береговой, В. И. Иващенко — из пос. Малиновка, Т. Г. Даниленко — из пос. Тайга, Матвеев — из Промышленного и многие другие. Как видите, удача не обходит жителей деревни. Все они угадали по 5 номеров (видов спорта). Есть у «Спортлото» и свои рекордсмены. Это карагандинец И. К. Ему удалось отгадать 5 номеров в 15 карточках. Его выигрышная сумма составила 69780 рублей. Ленинградец С. Григорьев угадал в 17 карточках по 5 номеров (видов спорта). Он получил 58463 рубля.

Выигрышная сумма киевлянки Н. Литвиненко составила 47638 рублей, а житель города Таллина Б. Оклендер получил 32490 рублей. Рекордсменом Кузбасса пока является прокопчанин Э. Гердорф. Он угадал в 4-х карточках «Спортлото» по 5 знаков. Его суммарный выигрыш составил 16366 рублей.

Товарищи, будьте внимательны при заполнении карточек «Спортлото», серьезнее относитесь к игре, и успех обязательно придёт.

Ждем новых выигрышней!

А. ЧЕТВЕРТАКОВ,
ст. инструктор Кемеровского
зонального управления
«Спортлото».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 ОКТЯБРЯ

КЕМЕРОВО. 17.25 Для детей. «Играйте с нами». МОСКВА. (1 ПРОГРАММА ЦТ СССР). 17.55 Информационная программа. КЕМЕРОВО. 19.00 «От съезда к съезду». Рассказ о коллективе ордена Трудового Красного Знамени разреза «Кедровский». 20.00 «Главная роль». Документальный фильм. 20.10 Новости Кузбасса. 20.20 Для старшеклассников. «10-й «А». 21.10 «Эскадра уходит на запад». Художественный фильм. 22.35 — 23.50 «Резонанс». Музыкальная программа.

28 ОКТЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 «Если имя тебе — комсомол». Кинопрограмма. 10.10 Творчество А. Исаакяна. 10.45 * «Приходи, скажи!». 11.30 * Кубок мира по спортивной гимнастике. Мужчины. Передача из Англии. 12.00 Загадки и отгадки. 12.15 «Вьетнам — победитель». Документальный фильм. 12.35 «Навстречу XXV съезду КПСС». Соревнуются трудащиеся Молдавской ССР. В передаче принимает участие секретарь ЦК КП Молдавии С. К. Гросу. 13.20 В. Билья-Белоцерковский. «Штурм». Фильм-спектакль. Государственный академический театр им. Моссовета. 15.30 * «Молодежь планеты». 16.00 «Великие гододранцы». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.10 * «Мы строим БАМ». 18.35 * Тираж «Спортлото». 18.45 «Пятеро из Ферганы». Художественный фильм. 20.00 Новости. КЕМЕРОВО. 20.15 «Юность моя — комсомол». 20.50 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 21.00 «Мы знакомимся с природой». 21.20 * «В добрые пути!». К дню рождения комсомола. 23.00 — 23.30 «Время».

30 ОКТЯБРЯ
МОСКВА («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 «Возвращение к профессии». Телеочерк. 9.40 «Композитор Моцарт». Передача 2-я. 10.10 * «Адреса молодых». 10.55 * Спор-

тивная программа. 1. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 2. Тираж «Спортлото». 12.00 * «В каждом рисунке — Солнце». 12.15 * «Отзовитесь, горнисты». 13.00 «Шахматная школа». Белая ладья. 13.30 Ф. Шуберт. Фантазия для скрипки и фортепиано. 13.55 Информационная программа. 15.00 Концерт. 15.35 * Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 2. Тираж «Спортлото». 16.30 «Ваше мнение». 17.30 «Время». 18.10 «Большие хлопоты». Документальный фильм. 18.20 «Михаил Ломоносов». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.15 * Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 2. Кубок мира по спортивной гимнастике. Женщины. Передача из Англии. 12.00 Экран — детям. «Слово и веревочка». Художественный фильм. 12.45 М. Шолохов. «Донские рассказы». 13.45 Концерт Академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 14.05 «Пятстрои из Ферганы». Художественный фильм. 15.20 «Подвиг». 15.50 * «В добрые пути!». К дню рождения комсомола. 17.30 «Время». 18.10 * «Мы строим БАМ». 18.35 * Тираж «Спортлото». 18.45 «Пятеро из Ферганы». Художественный фильм. 20.00 Новости. КЕМЕРОВО. 20.15 «Юность моя — комсомол». 20.50 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 21.00 «Мы знакомимся с природой». 21.20 * «В добрые пути!». К дню рождения комсомола. 23.00 — 23.30 «Время».

31 ОКТЯБРЯ
МОСКВА («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 * Р. Щедрин. «Озорные частушки». Фильм-балет. 16.10 * «Люди и манекены». Премьера художественного телефильма. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.10 «Многоборцы». Репортаж о финише первенства РСФСР по многоборью ГТО. 18.20 «Страницы природы». 18.50 Новости Кузбасса. 19.00 «Славься, шахтеров племя!». МОСКВА («Орбита»). 20.00 Новости. 20.15 * Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 3-й период. 20.50 «Нет мира под кедрами». Репортаж из Ливана. 21.40 * «Люди и манекены». Премьера художественного телефильма. 23.00 «Время». 23.30 * «Приглашает концертная студия в Останкино». 01.15 — 02.00 * Международные соревнования по тяжелой атлетике. Передача из Англии.

Тираж «Спортлото»

Результаты 40-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшегося 22 октября в Москве.

«Спортлото»: 19 (академическая гребля), 25 (лыжи-прыжки с трамплина), 8

(бокс), 7 (биатлон), 23 (легкая атлетика), 16 (гимнастика).

«Спортлото-2»: 45 (футбол), 1 (авиаспорт), 43 (фехтование), 19 (академическая гребля), 44 (фигурное катание), 49 (шашки).

(ТАСС).

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

**С первого сентября
открыта подписка
на районную газету**

„В ПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“

**НА 1976 ГОД.
НАПОМИНАЕМ: ПОДПИСНАЯ
ЦЕНА НА 1 ГОД**

3 руб. 12 коп.,

на 6 месяцев 1 р. 56 к.

**НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ
НА СВОЮ ГАЗЕТУ!**

2 НОЯБРЯ
МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 «Главная улица России». Премьера документального телефильма. 9-я серия. «Дважды рожденный». 9.40 * «Знакомство с оперой». Дж. Верди. «Аида». Фильм-оперы. 11.35 * «В каждом рисунке — Солнце». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 * Мультфильм. 13.10 * Встреча юнкоров в телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза И. М. Чистяковым. 14.10 * Кубок мира по спортивной гимнастике. 15.00 * «Музикальный киоск». 15.30 * «Международная панорама». 16.00 * «Клуб кипупештейвий». 17.00 * Пoet E. Половский (Польша). 17.30 «Время». 18.10 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 18.25 Знакомство с оперой. Дж. Верди. «Аида». Фильм-оперы. 20.00 Новости. 20.20 «Сельский час». 21.30 * Эстрадная программа. 22.00 Новости. 22.15 — 23.45 * Чемпионат СССР по футболу. «Горпедо» (Тбилиси) — «Динамо» (Москва). Передача из Тбилиси.

1 НОЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 * Музыкальный календарь. 9.45 Больше хороших товаров. 10.15 «Следствие ведут знатоки». По страницам цикла телеспектаклей. 12.00 * «АБВГДейка». 12.30 «Содружество». Телевизионный журнал. 13.00 * Программа мультфильмов. 13.30 * «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.00 * «В мире животных». 15.00 * «9-я студия». 16.00 «Кинопанorama». 17.30 «Время». 18.10 «Лето начинается зимой». Документальный фильм. 18.25 «Следствие ведут знатоки». По страницам цикла телеспектаклей. 20.00 Новости. 20.15 «Музыкальный абонемент». Русский роман. 20.55 * «Рассказы о художниках». 21.30 «Кинопанorama». 23.00 — 23.30 «Время».

Яйское РТО доводит до сведения граждан, что с 16 октября текущего года производится закуп свиной живой весом по цене 1 руб. 49 коп. за кг. Приемный пункт находится на конном дворе Яйского РТО (около соляной базы). Прием производит т. Денисов.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Зам. редактора
В. М. МЕРЩИЕВА.

НАШ АДРЕС

Над полиграфическим Стрепетова, Г. П. Елкина, метраниаж Л. В. Новикова, печатники Г. А. Дударева, В. И. Семенова, корректор В. П. Янова.

Яйская типография Анжею-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства полиграфии и книжной торговли. № 1, 1, 1.

**ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

Заказ 2245